

संपादकीय

कर्नाटक : बदले की राजनीति

लोकतंत्र में राजनेता चाहे वे कितने ऊंचे पद पर हों, सिद्धांततः वे जनता के सेवक होते हैं। बहरहाल, इस सोच को अब सिर के बल खड़े कर दिया गया है और उसका खाामियाजा कर्नाटक को भुगतना पड़ रहा है।

कर्नाटक सरकार की इस बात के लिए तारीफ की जाएगी कि चावल खरीद में केंद्र की ओर से डाली रुकावट को उसने अपने चुनावी वादे को पूरा ना करने का बहाना नहीं बनाया। खुले बाजार से खरीदारी की उसकी पहल पर भारतीय खाद्य निगम (एफसीआई) ने 34 रुपये प्रति किलोग्राम के हिसाब से चावल देने का निर्णय लिया था। बाद में साफ तौर पर केंद्र के दबाव के कारण एफसीआई इसे वादे से मुकर गई। तो अब कर्नाटक की कांग्रेस सरकार ने गरीबी रेखा के नीचे की आबादी को पांच किलो चावल के बदले उतने चावल की कीमत के बराबर की रकम सीधे लाभार्थियों के खाते में ट्रांसफर करने का फैसला किया है। वैसे सीधे अनाज देने का अलग अर्थशास्त्र होता है। उससे जहां लाभार्थी तबकों को राहत मिलती है, वहीं उससे बाजार में अनाज की कीमत नियंत्रित होती है, जबकि किसानों के लिए उपज बढ़ाने की परिस्थितियां बनती हैं। ट्रांसपोर्ट आदि पर होने वाले खर्च से अर्थव्यवस्था में अधिक रकम पहुंचती है, जिसका अतिरिक्त मांग पैदा करने में योगदान होता है। जबकि सीधे दी गई रकम का संबंधित परिवार के मुखिया दुरुपयोग भी कर सकते हैं। फिर इसका बिना उत्पादकता बढ़ाए मुद्रास्फीति बढ़ाने में योगदान हो सकता है।

लेकिन आज की केंद्र सरकार के संचालक इतनी गहरी और दूरदृष्टि से सोचने की जरूरत महसूस नहीं करते। उनके लिए राजनीतिक लाभ और राजनीति बदला सर्वोपरि है। गृह मंत्री अमित शाह ने चुनाव प्रचार के दौरान ही कह दिया था कि अगर भाजपा हारी, तो कर्नाटक के लोग प्रधानमंत्री के आशीर्वाद से वंचित हो जाएंगे। इस तरह उन्होंने राज्य व्यवस्था को एक व्यक्ति का समानार्थी बनाने की खुलेआम कोशिश की थी। ऐसा सिर्फ तानाशाही व्यवस्थाओं में किया जाता है। लोकतंत्र में राजनेता चाहे वे कितने ऊंचे पद पर हों, सिद्धांततः वे जनता के सेवक होते हैं। बहरहाल, इस सोच को अब सिर के बल खड़े कर दिया गया है और उसका खाामियाजा कर्नाटक को भुगतना पड़ रहा है। लेकिन बात सिर्फ कर्नाटक की नहीं है। इसका संदेश दूरगामी महत्त्व का है। यह संदेश देश की संघीय व्यवस्था के लिए शुभ नहीं है।

विश्व कप क्वालीफायर में हार के बाद आयरलैंड के कप्तान बालबर्नी ने एकदिनी और टी-20 टीम की छोड़ी कप्तानी

हरो। आईसीसी पुरुष क्रिकेट विश्व कप क्वालीफायर 2023 में आयरलैंड के अभियान की समाप्ति और सुपर सिक्स चरण तक पहुंचने में उनकी विफलता के बाद, कप्तान एंड्रयू बालबर्नी ने तत्काल प्रभाव से एक दिवसीय अंतरराष्ट्रीय और टी20 टीम की कप्तानी से इस्तीफा दे दिया है।



क्रिकेट आयरलैंड ने घोषणा की कि पॉल स्टर्लिंग अंतरिम आधार पर कप्तान की भूमिका निभाएंगे। 32 वर्षीय बालबर्नी ने 2019 के अंत में बागडोर संभालने के बाद से सभी प्रारूपों में 89 मैचों (चार टेस्ट, 33 वनडे और 52 टी20ई) में अपने देश का नेतृत्व किया है। अपने फैसले के बारे में बोलते हुए, बालबर्नी ने कहा, काफी सोच-विचार के बाद, मैंने वनडे और टी20ई कप्तान का पद छोड़ने का फैसला किया है। पिछले कुछ वर्षों में इस टीम का नेतृत्व करना मेरे लिए बड़े सम्मानों में से एक रहा है और मैं कई खिलाड़ियों, कोचों, क्रिकेट आयरलैंड और आयरलैंड टीम के समर्थकों से मैदान पर और बाहर मिले समर्थन के लिए बहुत आभारी हूँ। मुझे लगता है कि यह मेरे लिए सही समय है, लेकिन इससे भी महत्वपूर्ण टीम के लिए है। मैं इस टीम के लिए अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कराना जारी रखूंगा और इसमें योगदान देने के लिए कड़ी मेहनत करूंगा, मुझे उम्मीद है कि अगले कई वर्षों में यह एक सफल अवधि होगी। धन्यवाद।

आयरलैंड में एक दिवसीय क्रिकेट के लिए उत्सुक हूँ। उन्होंने कहा, आगे कप्तानी के संदर्भ में, पॉल स्टर्लिंग सितंबर में इंग्लैंड के खिलाफ एकदिवसीय श्रृंखला के अंत तक अंतरिम आधार पर भूमिका निभाने के लिए सहमत हो गए हैं। स्टर्लिंग, टीम के मौजूदा उप-कप्तान के रूप में, ऐसे व्यक्ति हैं जिनके साथ मैंने भी निकटता से काम किया है और अगले कुछ महीनों में एक साथ योजना बनाने के लिए उत्सुक हूँ।

हॉकी ओडिशा जूनियर महिला राष्ट्रीय हॉकी चैंपियनशिप के क्वार्टर फाइनल में

राउरकेला। हॉकी ओडिशा ने सोमवार देर रात यहां बिरसा मुंडा हॉकी स्टेडियम में तमिलनाडु को 4-0 से हराकर 13वीं हॉकी इंडिया जूनियर महिला राष्ट्रीय चैंपियनशिप के क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। ओडिशा के लिए प्रतिभा एक्का (9), रंभा कुजूर (16), आशिमा राजत (29) और पूजा साह (58) ने गोल किया। ओडिशा ने मैच में आक्रामक शुरुआत की। मैच के 9वें मिनट में प्रतिभा एक्का ने गोल कर पहले क्वार्टर की शुरुआत में ही अपनी टीम को बढ़त दिला दी। दूसरे क्वार्टर में, हॉकी ओडिशा ने हाफ टाइम से पहले रंभा कुजूर (16) और आशिमा राजत (29) के महत्वपूर्ण गोलों की बदौलत 3-0 की बढ़त हासिल कर ली। तीसरा क्वार्टर गोल रहित रहानीय क्वार्टर में, पूजा साह (58) ने गोल करके ओडिशा की जीत सुनिश्चित की।

ट्विटर ने जारी किया स्पष्टीकरण, स्पैम, बॉट हटाने के लिए लगाया रेट लिमिट

सेन फ्रांसिस्को। ट्विटर ने माइक्रो-ब्लॉगिंग प्लेटफॉर्म पर अस्थायी रूप से रेट लिमिट लागू करने के अपने औचक कदम पर स्पष्टीकरण दिया है। कंपनी ने अपने बिजनेस ब्लॉग पर कहा, हमारे उपयोगकर्ता आधार की प्रामाणिकता सुनिश्चित करने के लिए हमें अपने प्लेटफॉर्म से स्पैम और बॉट्स को हटाने के लिए अत्यधिक उपाय करने होंगे। इसलिए हमने अस्थायी रूप से उपयोग सीमित कर दिया है ताकि हम उन बॉट्स और अन्य बुरे तत्वों का पता लगा सकें और उन्हें खत्म कर सकें जो प्लेटफॉर्म को नुकसान पहुंचा रहे हैं।



रेट लिमिट का मतलब यह है कि कंपनी ने एक निश्चित समयान्तराल में एक किसी अकाउंट से होने वाले ट्वीट की संख्या सीमित कर दी है। इसमें यह भी उल्लेख किया गया है कि यदि बुरे तत्वों को इन कार्यों के बारे में पहले से पता होता, तो वे पहचाने जाने से बचने के लिए अपना व्यवहार बदल देते। उच्च स्तर पर, कृत्रिम बुद्धिमत्ता (एआई) मॉडल बनाकर लोगों के सार्वजनिक ट्विटर डेटा को स्कैन करने और प्लेटफॉर्म पर लोगों तथा वार्तालाप में विभिन्न तरीकों से हेरफेर करने से रोकने के लिए कंपनी काम कर रही है।

आज का राशिफल

मेघ : आज किस्मत आपके साथ रहने वाली है। कार्यक्षेत्र में कुछ नया सीखने की कोशिश करेंगे। कार्यालय या घर के काम धीरे-धीरे ही सही लेकिन समय रहते पूरा जरूर हो जायेगा। लोग आपकी बातों को ध्यानपूर्वक सुनेंगे।
 बुध : आज आपका दिन सुनहरा रहने वाला है। किसी खास काम से आपको यात्रा पर जाना पड़ सकता है। अगर आपके दोस्त परिवार के लोगों से कोई खुशखबरी मिल सकती है। जिससे आप का मांहील खुशनुमा बनेगा।
 मिथुन : आज आपका दिन अच्छा रहेगा। कामकाज में कई दिनों से चल रहा तनाव खत्म हो जायेगा। इस राशि के मालिकों को कई बुकिंग एक साथ मिल सकती है। किसी उलझी हुई स्थिति में अपना से बातचीत करने से समाधान जरूर मिलेगा।
 कर्क : आज आपका दिन ठीक-ठाक रहने वाला है। कार्यक्षेत्र में पहले से बनी प्लानिंग किसी अन्य के सामने न रखें। वना कोई और इसका फायदा उठा सकता है।
 सिंह : आज आपका दिन मिला जुला हो सकता है। रिश्तेदारों के साथ फोन पर बातचीत करते हुए ध्यान रखना होगा की कोई ऐसी बात न कहें जिससे तनाव की स्थिति बने। अपनी सूझ-बूझ से आप सभी व्यावसायिक समस्याओं को आसानी से हल कर सकेंगे।
 कन्या : आज आपका दिन खुशियां लेकर आया है। अगर जीवनसाथी के साथ कई दिनों से मन-मुटाव चल रहा है तो, वो समाप्त हो जायेगा। अपना समय सकारात्मक कामों को करने में लगाएं।
 तुला : आज आपका दिन मिला जुला रहेगा। सोच-विचार कर ही किसी बड़े फैसले को अंतिम रूप दें। कोई ऐसी बात आपके सामने आ सकती है जिससे आप परेशान हो सकते हैं।
 वृश्चिक : आज आपका दिन खास रहने वाला है। परिवार के लिये कुछ अच्छा करने का दिन है। आपका कार्य अधिकारियों को खुश करने में कामयाब रहेगा। साहित्य से जुड़े लोगों के लिये दिन अच्छा है। कोई कविता या कहानी लिख सकते हैं।
 धनु : आज आपका दिन फायदेमंद रहने वाला है। किसी का फायदा होने और कार्यक्षेत्र में कोई उपलब्धि मिलने का योग बन रहा है। आप शांत मन से काम करेंगे तो आपको काफी फायदा होगा।
 मकर : आज आपका दिन अच्छा रहेगा। महत्वपूर्ण मामलों में दोस्तों से बातचीत हो सकती है। जिसमें उनका सहयोग आपको प्राप्त होगा। नये विचारों पर काम करने से आपको पूरा फायदा मिलेगा।
 कुंभ : आज आपका दिन बेहतर बनने वाला है। अपनी इच्छाएं पूरी करने की कोशिश करार साबित होगी। आमतौर पर आप किसी बात का बुरा नहीं मानेंगे। परिवार में उलझा हुआ मामला आसानी से सुलझ जायेगा।
 मीन : आज आपका दिन शानदार रहने वाला है। पूरे दिन आपके चेहरे पर प्रसन्नता दिखेगी। कोई नया विचार आपको आर्थिक तौर पर फायदा दिलायेगा। बच्चों के साथ कहीं घूमने के लिये जायेंगे। आपकी कोशिशें फलदायी रहेंगी। आपकी आर्थिक स्थिति बेहतर बनेगी। शाम का समय दोस्तों के साथ बितेगा, आप उनके साथ मिलकर पुरानी यादों भी ताजा कर सकते हैं।

भारतीय फुटबॉल टीम ने सैफ चैंपियनशिप का फाइनल किया अपने नाम

नौवीं बार जीता ये खिताब नईदिल्ली



भारतीय फुटबॉल टीम ने एक बार फिर से कमाल कर दिया है और इसके साथ ही 9वीं बार टीम ने सैफ चैंपियनशिप जीतने का कारनामा कर दिखाया है। सैफ चैंपियनशिप के फाइनल में भारतीय फुटबॉल टीम ने कुवैत को हरा दिया। इस मैच को टीम ने पेनल्टी शूटआउट में जीता है।

ही भारतीय फुटबॉल टीम ने नौवीं बार इस खिताब को अपने नाम कर लिया है। रिपोर्टर्स की माने तो भारत ने पेनल्टी शूटआउट में कुवैत को 5-4 से हराया। बेंगलुरु के श्री कांतीरवा स्टेडियम में निर्धारित 90 मिनट तक दोनों टीमों 1-1 की बराबरी पर रही। इसके बाद 30 मिनट के एक्स्ट्रा टाइम में भी कोई भी टीम दूसरा गोल नहीं कर सकी। ऐसे में मैच का फैसला पेनल्टी शूटआउट में हुआ। इस पेनल्टी शूटआउट में भारतीय टीम ने कुवैत को 5-4 से रौंद दिया और सैफ चैंपियनशिप को नौवीं बार अपने नाम किया।

सैफ फुटबॉल चैंपियनशिप जीतने पर प्रधानमंत्री ने दी टीम इंडिया को बधाई- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने टीम इंडिया को सैफ फुटबॉल चैंपियनशिप जीतने पर बधाई दी है। प्रधानमंत्री ने ट्वीट कर कहा कि भारत एक बार फिर सैफ चैंपियनशिप का चैंपियन बना है। ब्लू टाइटर्स का दबदबा बरकरार रहा। खिलाड़ियों को बधाई। इन एथलीटों के दृढ़ संकल्प से संचालित भारतीय टीम की उल्लेखनीय यात्रा आने वाले नई पीढ़ी के खिलाड़ियों को प्रेरित करती रहेगी। उल्लेखनीय है कि भारतीय टीम ने कुबेर को हराकर नौवीं बार सैफ चैंपियनशिप का खिताब जीता है।

आईएमएफ समझौते के बाद काफी मजबूत हुआ पाकिस्तानी रुपया

इस्लामाबाद। अंतर्राष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ) के साथ कर्मचारी स्तर के समझौते के बाद पाकिस्तानी रुपये (पीकेआर) को अमेरिकी डॉलर के मुकाबले काफी मजबूती मिली है।



स्टेट बैंक ऑफ पाकिस्तान के अनुसार, इंटरबैंक बाजार में एक डॉलर 275.44 पीकेआर पर बिका। अमेरिकी डॉलर 27 जून को 285.99 पीकेआर पर बंद हुआ और स्थानीय मुद्रा में 10.55 पीकेआर या लगभग 3.83 प्रतिशत की बढ़ोतरी के बाद डॉलर का मूल्य कम हुआ। इस साल 12 मई (13.85 पीकेआर या 4.86 प्रतिशत) के बाद यह डॉलर की तुलना में सबसे अधिक दैनिक रिकवरी है।

आईएमएफ और पाकिस्तान पिछले सप्ताह लगभग 3 अरब डॉलर की राशि में नौ महीने की स्टैंड-बाय व्यवस्था पर एक कर्मचारी-स्तरीय समझौते पर पहुंचे, जो आईएमएफ कार्यकारी बोर्ड द्वारा अनुमोदन के

आयुष्मान खुराना का नया गाना रातां कालियां रिलीज

आयुष्मान खुराना पिछले कुछ दिनों से अपने नाए गाने को लेकर प्रशंसकों के बीच में छाए हुए हैं। इस गाने का नाम रातां कालियां है, जिसे आयुष्मान ने अपनी आवाज दी है। अब रातां कालियां मंगलवार को रिलीज हो चुका है, जिसे सोशल मीडिया पर काफी पसंद भी किया जा रहा है। इसके बोल गुरप्रीत सेनी व गौतम शर्मा ने लिखे हैं, जबकि रातां कालियां की धून तैयार की है आयुष्मान के पसंदीदा संगीतकार रोचक कोहली ने। आयुष्मान ने अपने आधिकारिक



ट्विटर पर रातां कालियां गाना साझा किया है। इसके कैप्शन में उन्होंने लिखा, मेरे दिल का यह छोटा सा टुकड़ा आज से तुम्हारा है। बिल्कुल नया ट्रैक अब रिलीज हो गया है। वर्कफ्रंट की बात करें तो आयुष्मान आने वाले दिनों में ड्रीम गर्ल 2 में अभिनय करते नजर आएंगे। इसमें

उनकी जोड़ी पहली बार अनन्या पांडे के साथ बनी है। यह फिल्म 25 अगस्त, 2023 को सिनेमाघरों में दस्तक देगी। गाने के बारे में बात करते हुए, आयुष्मान ने कहा, यह गाना भावनाओं के सार को दर्शाता है और मुझे उम्मीद है कि यह लोगों को प्लेसिस्ट का एक पसंदीदा हिस्सा बन जाएगा। मेरे बचपन के दोस्त रोचक कोहली के साथ काम करना हमेशा खुशी की बात रही है। उन्होंने आगे उल्लेख किया, जब संगीत की बात आती है तो वह मेरा घर है।

कपिल शर्मा की फिरंगी ने इस ओटीटी प्लेटफॉर्म सोनी लिव पर दी दस्तक

कॉमेडियन और अभिनेता कपिल शर्मा की फिरंगी साल 2017 में सिनेमाघरों में रिलीज हुई थी, लेकिन यह फिल्म बॉक्स ऑफिस पर कुछ खास कमाल नहीं दिखा सकी। अब फिरंगी ने ओटीटी प्लेटफॉर्म सोनी लिव पर दस्तक दे दी है। अगर आपने अभी तक इस फिल्म को नहीं देखा है तो अब घर बैठे इसे देख सकते हैं। 25 करोड़ रुपये की लागत में बनी फिरंगी ने टिकट खिडकी पर महज 10.27 करोड़ रुपये का कारोबार किया था। फिरंगी का निर्देशन राजीव दीगरा



ने किया था। फिल्म की कहानी भी उन्होंने ही लिखी थी। इसमें इशिता दत्ता और मोनिका गिल भी अहम भूमिकाओं में नजर आए थीं। वर्कफ्रंट की बात करें तो कपिल को पिछली बार ज्विगाटो में देखा गया था, लेकिन यह फिल्म भी बॉक्स ऑफिस बुरी तरह पिटी थी।

सेहत के बारे में बहुत कुछ बताते हैं दांत, इन संकेतों को न करें नजरअंदाज

दांतों में संवेदनशीलता, नसों में संक्रमण और मसूड़ों की बीमारी आदि दर्दनाक समस्याएं पैदा कर सकती हैं। हालांकि, क्या आप जानते हैं कि दांतों की समस्याएं शरीर में होने वाली किसी बड़ी बीमारी का संकेत भी हो सकती हैं? आइए जानते हैं कि दांत सेहत के बारे में क्या-क्या बताते हैं। दांतों का किटकिटाना हो सकता है स्लीप एपनिया का संकेत- स्लीप एपनिया नींद से जुड़ी एक ऐसी बीमारी है, जिसके कारण व्यक्ति को सोते वक्त सांस लेने में मुश्किल होती है और उसकी रात में बार-बार नींद खुलती है। इसके सामान्य लक्षणों में खरटी लेना, दांत किटकिटाना और सोते समय सांस लेने में हांफना शामिल हैं। अगर इसके उपचार पर ध्यान न दिया जाए तो हाई ब्लड प्रेशर, लीवर की समस्याएं और यहां तक कि मनोरोश जैसी गंभीर स्थितियां पैदा हो सकती हैं। पीले मसूड़े हो सकते हैं एनीमिया का लक्षण- एनीमिया एक ऐसी स्थिति है, जो आयरन की कमी या फिर शरीर के लाल रक्त कोशिकाओं का निर्माण नहीं करने के कारण होती है। इससे आप काफी कमजोर और थका हुआ महसूस कर सकते हैं। मेनोपॉज के बाद

महिलाओं में पुरुषों की तुलना में एनीमिया का खतरा अधिक होता है क्योंकि वे अधिक आयरन खो देती हैं। एनीमिया के अलावा कई अन्य चिकित्सीय स्थितियों के कारण भी मसूड़े के ऊतकों का रंग हल्का गुलाबी-सफेद हो सकता है। दांतों का खराब होना किडनी की बीमारी का भी हो सकता है संकेत - जब किसी को किडनी की बीमारी होती है तो उसे मुंह में समस्या हो सकती है। इसके कारण मुंह में घाव होना, चीजों के स्वाद में बदलाव महसूस होना और पर्याप्त लार नहीं बनने के कारण मुंह सूखना जैसे लक्षण सामने आ सकते हैं। जब मुंह सूख जाता है तो यह अधिक अम्लीय हो जाता है, जिससे दांतों में गंभीर सड़न हो सकती है और इसके परिणामस्वरूप दांत खराब हो सकते हैं। एचआईवी का लक्षण है ओरल थ्रश- मुंह में फंगल होने की समस्या को चिकित्सक भाषा में ओरल थ्रश कहा जाता है। यह एक तरह का संक्रमण है, जो कैंडिडा नामक फंगस के कारण होता है और इसके कारण मुंह के अंदर घाव और खाना निगलने में दिक्कत का सामना करना पड़ सकता है।

शब्द सामर्थ्य- 116

बाएं से दाएं 1. संबंध, लगाव, नाता, काम 2. स्वस्थ और मृतकों को जीवित कर देने वाला 3. एक सुंदर आग की ज्वाला, दहक 4. फूलदार वृक्ष 19. पत्नी, बीवी 20. दियसलाई 7. प्रतिकार, प्रतिशोध 8. चाबुल को दुआएं लेती जा... ऊपर से नीचे 1. उचित, उपयुक्त, जायज 2. किवाड़ को अंदर से बंद करने 15. वचन, जीभ 16. रोगियों को स्वस्थ और मृतकों को जीवित कर देने वाला 17. एक सुंदर आग की ज्वाला, दहक 5. फूलदार वृक्ष 19. पत्नी, बीवी 20. मसालेदार सुगंधित सुरती।

ऊपर से नीचे 1. उचित, उपयुक्त, जायज 2. किवाड़ को अंदर से बंद करने 15. वचन, जीभ 16. रोगियों को स्वस्थ और मृतकों को जीवित कर देने वाला 17. एक सुंदर आग की ज्वाला, दहक 5. फूलदार वृक्ष 19. पत्नी, बीवी 20. मसालेदार सुगंधित सुरती।

मस्तक 6. कटोरी के आकार का नलीदार पात्र जिसमें तंबाकू रखकर पीते हैं 9. रेखा 10. खून से लथपथ 11. छिपकर बुरी नजर से ताकने की क्रिया, रह रहकर ताकने की क्रिया 12. व्यापार, धंधा 13. भ्रूंगार करना, साजन 14. श्रवणश्रृंखला 16. सोमा, हद की फिल्म 11. करलल ध्वनि 13. लगा छड़, चटखनी 3. मांस के अत्यंत छोटे टुकड़े 4. माथा, दबाव।

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 115 का हल

मै	दा	न	स	र	ग	म
व्री	सी	ह	क्षा	धु	रं	
सा	ह	स				
स्वा	ग	त	स	म	झौं	ता
व	र					म
लं	वि	ला	स			दा
बी	न	ज	सा	मा	न	ता
ज	वा	हि	या	त		
त	की	व	ना	खा	ली	

शब्द सामर्थ्य क्र. 115 का हल

5	2	4	9	6	7	8	1	3
3	6	7	4	1	8	2	9	5
8	1	9	3	2	5	4	6	7
6	3	5	1	9	4	7	2	8
7	9	8	5	3	2	6	4	1
2	4	1	7	8	6	5	3	9
4	5	3	6	7	9	1	8	2
9	8	6	2	5	1	3	7	4
1	7	2	8	4	3	9	5	6

सू-दोक्- 116

शब्द सामर्थ्य क्र. 115 का हल

5	2	4	9	6	7	8	1	3
3	6	7	4	1	8	2	9	5
8	1	9	3	2	5	4	6	7
6	3	5	1	9	4	7	2	8
7	9	8	5	3	2	6	4	1
2	4	1	7	8	6	5	3	9
4	5	3	6	7	9	1	8	2
9	8	6	2	5	1	3	7	4
1	7	2	8	4	3	9	5	6

शब्द सामर्थ्य क्र. 115 का हल

5	2	4	9	6	7	8	1	3
3	6	7	4	1	8	2	9	5
8	1	9	3	2	5	4	6	7
6	3	5	1	9	4	7	2	8
7	9	8	5	3	2	6	4	1
2	4	1	7	8	6	5	3	9
4	5	3	6	7	9	1	8	2
9	8	6	2	5	1	3	7	4
1	7	2	8	4	3	9	5	6